Cабақтың тақырыбы:             Германиядағы фашизмнің дамуы

Турманова Айнагүл Сапаққызы-Ақтөбе көлік, коммуникация және жаңа технология колледжінің тарих пәнінің оқытушысы

Мақсаты:                 Германиядағы соғыс өнеркәсібі қуатының өрлеуі, елге  

                               дүниежүзілік дағдарыстың әсері, нацистік партияның 
                               үкімет басына келуі жөнінде ақпарат беру.

Сабақтың міндеттері:  

А)білімділік:               Германиядағы фашизмнің дамуы және Гитлер жөнінде 
                                түсінігін қалыптастыру.

Б)дамытушылық:      Саяси дүниетанымын кеңейту.Өз бетінше қорытынды 
                               жасауға үйрету. Өмірге шынайы cаяси көзқарастарын 

                               қалыптастыру. Сөздік қорларын кеңейту , ізденімпаз-

                               дыққа үйрету .

В)тәрбиелік:               адамгершілікке , ынтымақтастыққа  тәрбиелеу .

Типі:                             аралас
Түрі:                             сайыс
Әдісі:                          топтық жұмыс ,шығармашылық ізденіс , баяндау,түсіндіру, сұрақ-жауап.

Технологиясы:            интерактивтік оқыту , тірек сызба арқылы оқыту .

Пәнаралық                  
байланысы:                 жағрафия ,  алғашқы әскери дайындық.
Құрал-жабдықтары:   1) топтардың атаулары 
                                     2) тапсырма парақшалары, бағалау парақшалары
                                     3)слайдтар : портреттер, сызбалар, карталар.                                

                                     4) Интерактивті тақта т/б.
                              Сабақтың жүру барысы

І.Алғашқы ұйымдастыру бөлімі .

  Сабақ барысы басталардан-ақ , «АСУ-11»тобы 3 топқа бөлінеді . Есепші сайланады.

-Бүгінгі  сайыс (сабақ құрылымы)  негізгі 3 турдан тұрады :

ІІ. Негізгі бөлім.   
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Аслан:

“

Италия” тобының “Германия”

тобына тапсырмасы:
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1-кезең: Ұмтылыс!    (Үй тапсырмасымен жұмыс)

           
[image: image2.emf]1-кезең: Ұмтылыс!  

“Адымда!” шарты

1.1. Италиядағы 1920жж

фашизм. 

1.2.    «Маттеотти дағдарысы»

1.3. Муссолини үкіметінің

сыртқы саясаты .


*Бұл мәселелерді үш топ қамтып өтуі тиіс!
1.2.Сүрінбе ! 
*Бұл шарт бойынша әр топ өздерінің құрастырған тапсырмасын бір-бірлеріне беріп, сынайды.Әуен қосылып тұрады.
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“Германия” тобының “Франция”

тобына тапсырмасы:
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[image: image6.emf]“Франция” тобының “Италия”

тобына тапсырмасы:

Фашизмнің сипатты

белгілерін атаңыз!

Смат Бағдат:

              
                  
[image: image7.emf]Ұлттар Лигасы туралы
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Аймырзаева

Мөлдір:



[image: image8.emf]1929 жылы фашистік дикта-

тураның қуғын-сүргінге

түскендерді жазалайтын

негізгі органы-ерекше

трибунал және құпия саяси

полициялары құрылды .

“Италия” тобының “Германия”

тобына тапсырмасы:

Омарова

Жадыра:

Тексеріп көріңіз!


  


Резерв тапсырма 

*Уақыт қалғанда ғана  пайдалану.
-«Конституциялық оппозиция» тобын құрған кім?
-Италиядағы фашистік топтарды ұйымдастырған кім?

-Муссолини Римге қарсы  фашистік топтардың жорығын қашан ұйымдастырды?

2- кезең : Ұғыну              (Жаңа сабақ)
2.1.Көкейде бар мәлімет

*Мақсаты: 

-оқушылардың Гитлер, соғыс, фашист секілді сөздермен таныс екенін                                    бақылау

-жаңа сабақ жөнінде өз біліктерінің деңгейін түсіну 
- жаңа сабаққа кіріс
2.2.Германиядағы соғыс өнеркәсіптік  қуатының өрлеуі. 

*Мәселелерге тоқталғанда пайдалану:

-кино фильм үзінділері,

-портреттер,

-тірек-сызбалар
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2.3.Экономикалық дағдарыс.
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2.4.Фашистік диктатураның орнауы.
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[image: image12.emf]Гитлер мен Муссолини

Балалық шағы

Жастық шағында

суретші

болуды армандады

“Сыра бүлігі”


3- кезең : Жинақта!

              (Жаңа сабақты бекіту) 
3.1. Адольф Гитлер бейнесін сипаттау.

[image: image13.emf]Италия тобына:

Франция тобына:

Германия тобына:


3.2.Бейне сұрақ.
             Бейне сұрақты «А-13» тобы қояды:
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3.3.Дұрыс па?!

[image: image16.emf]ДҰРЫС ПА?!

1)Гестапо-көсем.

2)Екі жылдық еңбекке 16-22жас аралығындағы

жастар жұқмысқа шақырылды.

3)Германияның финанс алпауыттары ГКП-на

ақшалай көмек берді.

4) Гитлерге Гинденбург өз еркімен мемлет

басшылығын тапсырды.

5)Адамның кеуде сүйегі мен қос жіліншегінің

айқастырылған белгі- гестапоның белгісі болатын.

6) СС- құпия сақшы.


[image: image17.emf]ДҰРЫС ПА?!

Дұрысы

:

1)Гестапо-көсем. Құпия полиция

18-25

2)Екі жылдық еңбекке 16-22жас аралығындағы

жастар жұқмысқа шақырылды.

нацистік партияға

3)Германияның финанс алпауыттары ГКП-на

ақшалай көмек берді.

4) Гитлерге Гинденбург өз еркімен мемлет

басшылығын тапсырды. 

+

бас

5)Адамның кеуде сүйегі мен қос жіліншегінің

айқастырылған белгі- гестапоның белгісі болатын.

6) СС- құпия сақшы.

+


Резерв тапсырма 

*Уақыт қалғанда ғана  пайдалану.
ІІІ. Қорытынды
ІІІ.І.Үйге тапсырма.

1.1. §9    61-65 беттерді оқу.

1.2.Хронологиялық кесте құру.

1.3. ХХғ.1-жарт. Жапония, Қытай, Моңғолия елдері туралы деректер жинақтау.

ІІІ.ІІ. Бағалау.

1.1. Әр топтың бағалануы  (бір-біріне баға қояды).

1.2. Есепшінің қорытынды есебі бойынша жеңімпаз топ анықталады.

ІІІ.ІІІ.Сабақты аяқтау.

1)Көкейдегі түсініктер


2)Ұғып ал!


3)Мен білемін!











1) Адымда!


2) Сүрінбе!

















Жинақта!








     


      Ұғыну











Ұмтылыс!








Сайыс кезеңдері





         1)Сипатта!


2)Бейне сұрақ


3)Дұрыс па?!








Сұрақтың авторы: Шыныбекова Әсемгүл





Сабырбаев Нұрболат:


-Италия Эфиопиямен 


      соғысқан кезең ?


                    Жауабы: 1935-1936жж








Шешуі: ол1929жыл емес, 1927ж
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                                                  Бұл-Италия королі-


ІІІ Виктор Эммануил
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Смагулов

Аслан:

“Италия” тобының “Германия” 

тобына тапсырмасы:
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ДҰРЫС ПА?!

1)Гестапо-көсем.

2)Екі жылдық еңбекке 16-22жас аралығындағы 

жастар  жұқмысқа шақырылды.

3)Германияның финанс алпауыттары ГКП-на 

   ақшалай көмек берді.

4) Гитлерге  Гинденбург өз еркімен мемлет 

басшылығын тапсырды.

5)Адамның кеуде  сүйегі мен  қос  жіліншегінің 

айқастырылған белгі- гестапоның белгісі болатын.

6) СС- құпия сақшы.
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1929ж

дағдарыс

4млн.500 мың
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ДҰРЫС ПА?!

Дұрысы:

1)Гестапо-көсем. Құпия полиция

                                                     18-25

2)Екі жылдық еңбекке 16-22жас аралығындағы 

жастар  жұқмысқа шақырылды.

                                                                               нацистік партияға

3)Германияның финанс алпауыттары ГКП-на 

   ақшалай көмек берді.



4) Гитлерге  Гинденбург өз еркімен мемлет 

басшылығын тапсырды. +

                             бас

5)Адамның кеуде  сүйегі мен  қос  жіліншегінің 

айқастырылған белгі- гестапоның белгісі болатын.

6) СС- құпия сақшы.+
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